

Posible Control Mundial Alimentos Igual que OPEP

Centro América debe hacer un esfuerzo serio y responsable por armonizar sus políticas de producción de alimentos a manera de garantizarse contra los déficits mundiales venideros y así proteger sus necesidades básicas alimentarias de la población.

Esta es una advertencia del industrial salvadoreño don Francisco de Sola, quien mostró su

preocupación, en entrevista para EL DIARIO DE HOY, sobre la alarmante situación deficitaria de alimentos en el mundo, situación de la que se ha dado cuenta en los últimos cuatro años.

Las grandes áreas de tierras productoras de granos básicos en Estados Unidos y Canadá, de los cuales dependen El Salvador y Centro América para la alimen-

tación humana, están llegando a sus últimas fronteras, indicó.

Don Francisco añadió: hemos visto enormes movimientos de granos del mundo occidental hacia el mundo socialista, situación que antes no se conocía.

EL POSIBLE CARTEL ALIMENTARIO

El señor de Sola fue claro en su advertencia, y explicó que la comercialización de alimentos básicos a nivel internacional corre peligro de ser politizado en forma semejante al petróleo controlado por el grupo de países productores de petróleo, OPEP.

HAMBRUNA MUNDIAL

Una hambruna mundial debido a cambios climatológicos violentos no es improbable, y debe considerarse también la posibilidad de

—Favor pase a la Pág. 13.

Don Eduardo Lemus O'Byrne Designado Premio ASI 1976

Don Eduardo Lemus O'Byrne, conocido industrial salvadoreño y actual Presidente de la Asociación Nacional de la Empresa Privada —ANEP— ha sido designado para recibir el Premio ASI 1976, como reconocimiento a sus relevantes méritos en beneficio de la industria del país.

La Comisión Premio ASI 1976 acordó designar al señor O'Byrne para recibir el Premio ASI, otorga-

do por la Asociación Salvadoreña de Industriales para el corriente año. Esta decisión ha sido ratificada ya por la Junta Directiva de la Asociación de Industriales.

El señor emus O'Byrne recibirá dicho premio durante la Cena Anual de ASI por celebrarse el 25 de marzo de 1977, en ocasión de finalizar el actual periodo de actividades y Junta General Anual de Asociados.

Piden Derogar Cobro de Paso por Potosí en Nicaragua

Sumamente preocupados se encuentran los transportistas de carga por la onerosa disposición del gobierno nicaraguense de cobrar dieciséis córdovas por tonelada de mercadería que pase por Potosí.

Así lo dijo a EL DIARIO DE HOY el señor Ernesto Iraheta Flores, Presidente de ASETCA, Asociación Salvadoreña de Transportistas de Carga. Es tal la preocupación que muchos elementos del negocio, hasta hace poco alejados de la Asociación, se están aproximando al organismo con el fin de buscar mayor unión del gremio y hacer frente a las pretensiones del gobierno del vecino país.

Recordó que el Ferry o lanchón que une Punta Ruca, en La Unión, y con Potosí, en Nicaragua, es usado por los salvadoreños para llevar su mercadería de exportación a los

países del sur. Esta vía es cara para el industrial y comerciante salvadoreño, y el costo pone en desventaja a éstos con el resto de productores de la región.

La vía marítima es usada obligatoriamente dado que Honduras ha cerrado para El Salvador la carretera Panamericana. Y ahora viene aquel gobierno a encarecer tanto el transporte como otros rubros con un nuevo cobro de 16 córdovas por tonelada.

LO QUE DEBE HACER INTEGRACION

Las autoridades de Economía, particularmente, las de Integración Económica deben intervenir a la brevedad del caso para que el gobierno de Nicaragua derogue esa disposición que em-

—Favor pase a la Pág. 22.



EL PELIGRO DE QUE se forme un cartel mundial de alimentos, al igual que el manejado por OPEP, Organización de países productores de petróleo señaló el industrial don Francisco De Sola.



MONTAN UNIDAD.— En febrero será la inauguración de la Planta Hidroeléctrica del Cerrón Grande. Ayer fue montada la segunda unidad generadora, trabajo que fue presenciado por el Presidente Molina y otros funcionarios del Gobierno. (Foto de Peñate Zambrano).

Más de Once Mil Estudiantes Fueron Favorecidos con Becas

Más de once mil estudiantes fueron favorecidos con ayuda económica concedida por el Ministerio de Educación al través del Departamento de Bienestar Estudiantil.

Se informó en la oficina de Relaciones Públicas de ese Ministerio que a más de once mil estudiantes salvadoreños se les favoreció con exoneraciones, subvenciones y de otro tipo.

Al comparar este tipo de ayuda en el año de 1976 con 1972, se establece el incremento que este programa ha tenido, ya que este año que finaliza se exoneraron de pago de cuota anual en Institutos Nacionales a 4,362 jóvenes, mientras que en 1972 sólo obtuvieron este recurso 1,896.

En 1976 fueron 227 los que gozaron de subvenciones, siendo

estudiantes provenientes del área rural. Asimismo se concedieron 100 ayudas económicas a estudiantes de la Universidad "José Simeón Cañas".

En el mismo campo de la Juventud, el Ministerio de Educación atendió, mediante los diferentes programas que desarrollan los Círculos Estudiantiles, a más de cien mil jóvenes en este año. Además el Movimiento Nacional de Servicio Juvenil (MNSJ) ha prestado sus servicios al través de Cursos de Capacitación, actividades socio-culturales y educativas, campañas de limpieza, reforestación, infraestructura, recreación, etc. Habiéndose favorecido, sólo en este año de 1976 a 66,750 salvadoreños y a más de 1,400 comunidades.

En Acajutla no hay Garantías para Trabajadores que Mueren a Bordo

Suscrita por el señor Gregorio Oscar Castro, recibimos atenta carta en la que aclara conceptos de una información publicada en este Diario en la que manifiesta que los trabajadores que laboran a bordo de los buques anclados en Acajutla no tienen garantías.

El texto dice:

"Sr. Director Diario de Hoy San Salvador.

"Apreciable señor:

"Quisiéramos que se nos permita aclarar noticias sobre reclamos de ARMASAL, publicada en página N°. 2 de su rotativo, el día 28 de diciembre-76, en el cual

dice que en el V-CARMEN se le aplicó la Operación Tortuga" porque existen problemas entre nuestro Sindicato y CEPA; sobre esto quisiéramos exponer lo siguiente:

"El Salvador es el peor cuchillo de los salvadoreños."

"El 14 de agosto-76 falleció a bordo del V-ISABELA el compañero estibador LORENZO AVELAR RAMIREZ, dicho buque es de nacionalidad chilena pero estaba arrendado por ARMASAL; da el caso q' a solicitud de nuestro

Favor pase a la Pág. 28.

Construirán un Centro Social en el Estero de Jaltepeque

En el Estero de Jaltepeque y en la playa Costa del Sol construirán su centro social conjuntamente el Colegio de Químicos y Farmacéuticos de El Salvador y la Sociedad Dental de El Salvador.

El balneario de esas agrupaciones será construido a un costo de ciento cincuenta mil colones en una extensión de 30 mil varas cuadradas. La primera etapa se comenzará a construir en enero próximo y deberá estar concluida para la temporada de Semana Santa.

El proyectado centro social en la playa contará con estacionamiento para 60 vehículos, salón principal, canchas de tenis y volibol, así como piscinas para menores y adultos y será de exclusivo beneficio para los socios de las dos agrupaciones y sus familiares.

Este esfuerzo conjunto del Colegio de Químicos y Farmacéuticos y Odontólogos, constituye, se comentó, una prueba evidente de que "la unión hace la fuerza".



BALNEARIO DE PROFESIONALES. En el Estero de Jaltepeque se comenzará a construir en enero el Centro Social del Colegio de Químicos y Farmacéuticos de El Salvador y la Sociedad Dental. Se construirá en un terreno de 30 mil varas cuadradas a un costo de ciento cincuenta mil colones. Obs. la maqueta, de izquierda a derecha: Dr. Leopoldo Siri, Lic. Florencia Valiente, Dr. Mario Ancalmo y Dr. Carlos Salomón.